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第３回 青森市総合計画審議会 第１分科会 議事要旨 

 

【日  時】 令和 6年 1月 25 日（木） 10：00～10：45 

【場  所】 アップルパレス青森 3 階 雅の間 

【出 席 者】 竹内 紀人 分科会会長、石岡 有佳子 委員、森 庸 委員 計 3名 

【欠 席 者】 佐藤 健一 委員、福士 修身 委員 計 2名 

【オブザーバー・傍聴者等】なし 

【関係部局】 織田企画部長、横内経済部長、中村農林水産部次長、舘山浪岡振興部長  

計 4 名 

【事 務 局】 太田企画調整課長、小野企画調整課主査、沼田企画調整課主事 計 3名 

【配付資料】 

・次第 

・今後の主なスケジュール（基本構想答申まで） 

・新総合計画と現総合計画の基本構想構成比較表（案） 

・課題（案）及び目指すべき方向性（案）の取りまとめ 

・「青森市総合計画 基本構想」素案 

・青森市総合計画の体系図イメージ（仮） 

【会議概要】 

○事務局から、今後の主なスケジュール、基本構想の構成案並びに各行政分野の課題（案）

及び目指すべき方向性（案）の取りまとめについて第 1 回総括分科会において審議され

た内容を報告した後、基本構想素案の文章案について説明し、各委員が意見を出し合った。 

 

○審議、質疑応答の概要 

 基本構想の構成案、課題（案）及び目指すべき方向性（案）の取りまとめについて  

（意見なし） 

 

 基本構想素案の文章案について  

（委員） 

・これまでの意見を包含しているということでありますので、私はこれでいいと思います。 

 

（委員） 

・今後の見通しが立てやすい文章だったと思います。特に問題はないと思います。 

・素朴な疑問ですが、これまでの計画と大きく違うところとか、より魅力的に打ち出してい

きたい政策等があれば教えてください。 

 

（関係部局） 

・これまでの計画では農林水産部、経済部といった組織別になっていたものをミッションで

区分けすることにしています。政策 1「活力ある地域産業の育成」、政策 2「時代の変化を
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先取りした産業振興」、政策 3「地域の特性を活かした市場開拓」の 3 つの政策に農林水

産業分野、経済分野が散らばっているというところです。 

・政策 1「活力ある地域産業の育成」というのは、地域産業の「基盤」となる部分です。一

方で政策 2「時代の変化を先取りした産業振興」は「攻め」の部分であり、これまでの計

画にはなかったものです。これからは DX とか GX にもチャレンジしていくとして盛り込

んだつもりです。 

・12 月に開催した第 1 回総括分科会において、「基盤」の部分である政策 1 と、「攻め」の

部分である政策 2の順番をどうしようかという話が出ました。「攻め」の部分をこの計画

のポイントとするのであれば、政策 2 を政策 1 として 1 番目に記載してはどうかという

議論もあったのですが、10 年間の基本構想ということで、まずは「基盤」、次に「攻め」

という順番になりました。 

・政策 5「連携や交流による地域活力の強化」における「公」と「民」の連携という視点は

今の計画には一切ないところです。民間力を結集してやっていく、そういったところはこ

の計画の新しいポイントだと思っています。 

 

○今日の意見の取扱等の事務連絡を行い解散。 


